
Welzijn en Sport 

Aan SLMZ Deadline: 15-10-2024 

nota 
(ter beslissing) Kamervragen Westerveld over ‘onderzoeken waaruit blijkt dat de 

slachtoffers van zorgboerderij Aurora Borealis opnieuw in 

verkeerde handen terecht zijn gekomen’. 

Kamerlid Westerveld heeft de Kamervragen gesteld op 24 september 2024. 

De deadline voor beantwoording is 15 oktober 2024. 

1. Aanleiding 

* __ In 2022 kwamen ernstige misstanden aan het licht bij de Groningse 

zorgboerderij Aurora Borealis. Het ging om tien cliënten met een (ern- 

stige) beperking. Kamerleden Westerveld en Werner stelden hierover 

driemaal Kamervragen aan uw voorganger.” 

. Drie voormalige Aurora Borealis-cliënten verhuisden naar het Drentse 

Zorg Pro Wonen/Het Boshuis. Dagblad van het Noorden (DvhN) schrijft 

dat zij daar opnieuw in een onveilige situatie belandden. Zorg Pro is in- 

middels failliet. 

. Naar aanleiding van de berichtgeving stelt Westerveld Kamervragen. 

2. Geadviseerd besluit 
Ik adviseer u akkoord te gaan met verzending van de antwoorden naar de 

Tweede Kamer. 

3. Kernpunten 

* _ De Kamervragen gaan in op de (na)zorg voor voormalige Aurora Borealis 

cliënten, de toegang tot de zorgsector en het toezicht op zorgaanbieders. 

1 Beantwoorde Kamervragen: 
Kamerstuk 2022/2023, 2359 

mé jk Z07948 
Kamerstuk 2022/2023, 2923 

Ministerie van Volksgezondheid, 

Datum Document 

Kenmerk 
3974531-1072662-LZ 

Bijlage(n) 

Pagina 1 van 2 



4. 

a. 

5 

« In de antwoorden spreekt u uw afschuw uit over de situatie waarin voor- 

malige cliënten van Aurora Borealis opnieuw zijn beland. 

: U beschrijft welke stappen u neemt, met name via wetgeving, om de 

toegang tot de zorgsector te verbeteren. Daarnaast zegt u toe op het ni- 

veau van zorgkantoren te gaan onderzoeken of en hoe de screening 

scherper kan. 

Toelichting 

Draagvlak politiek 

De misstanden bij Aurora Borealis kregen veel politieke aandacht: 

e Uw voorganger beantwoordde mondelinge Kamervragen over de zaak. 

e Ook stelden de Kamerleden Westerveld (GroenLinks-PvdA) en Werner 

(CDA) driemaal schriftelijke Kamervragen over Aurora Borealis. 

e Naar aanleiding van de gebeurtenissen organiseerde VWS leersessies met 

betrokken partijen. Met de Kamerbrief ‘wooninitiatieven en pgb’ (12 juni 

2024) informeerde uw voorganger de Kamer over maatregelen? 

Draagvlak maatschappelijk en eenduidige communicatie 

De zaak Aurora Borealis is zeer uitvoerig in het nieuws geweest. Naast de twee 

uitzendingen van Undercover Nederland, was de zaak onderwerp van gesprek 

in talkshows en kranten. Recente berichtgeving in Dagblad van het Noorden 

toont de aanhoudende (media)belangstelling voor deze zaak. De beantwoorde 

Kamervragen genereren naar verwachting nieuwe media-aandacht. 

Financiële en personele gevolgen 

N.v.t. 

Juridische aspecten haalbaarheid 

N.v.t. 

Afstemming (intern, interdepartementaal en met veldpartijen) 

Over de beantwoording van de Kamervragen is afgestemd met: 

: Intern: PZO 

. Extern: IGJ, zorgkantoor Menzis, zorgkantoor Zilveren Kruis, betrokken 

cliëntondersteuner 

Gevolgen administratieve lasten 

N.v.t. 

Toezeggingen 

U zegt toe dat u met zorgkantoren in overleg gaat over het verbeteren van 

hun screening van zorgaanbieders. 

Fraudetoets 

N.v.t. 

Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden 

Tot personen herleidbare gegevens zijn onleesbaar gemaakt vanwege de 

bescherming van de persoonlijke levenssfeer. 
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